
A Tapolcai Kazinczy Ferenc Általános Iskola 7. évfolyamos diákjai a 
sikeres Határtalanul pályázat elnyerésével megismerkedtek 

Szlovéniában és Horvátországban élő magyarság sorsával, életével. 
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A kirándulásra való felkészülés keretében a 2024. április 23-án a Tapolcai Kazinczy
Ferenc Általános Iskola „Határtalanul” programban résztvevő diákjai a Magyarság
Háza Galériában szervezett „Jövőnk, életünk (és) a kémia, azaz kémia mindenki
számára” című rendhagyó órán vettek részt.



A Határtalanul előkészítő óra megalapozásánál és az értékelő óra során is 
felhasználtuk az Okosdoboz Barangoló digitális tartalomtárat.



A résztvevő tanulók plakátokat készítettek az útvonal és programterv 
ismeretében, a kirándulás során felkeresni kívánt helyszínekről. 

Bemutatták társaiknak a nevezetességeket, külön kiemelve a magyar 
vonatkozásokat. 



1. nap 2024.05.20. (hétfő)  A muravidék ősi földjén
2024.05.20.-án reggel 8 órakor indultunk az iskola elől. Elhelyeztük a tájékoztató 

táblát a busz szélvédőjén.



Indulás előtt még egy csoportkép a 40 tanulóról és a 4 pedagógusról.



Mikor megérkeztünk Lendvára elsőként megtekintettük kívül és belül a Kulturális 
palotát, melyet a világhírű építész Makovecz Imre tervezett.



Ezután megtekintettük a Bánffy-Esterházy kastély kiállítását.



Megnéztünk egy kisfilmet, mely bemutatta a Muravidéket. Felfedezhettük Zala
György alkotásainak miniatűr másait, valamint a híres hetési tájegységre jellemző
viseletet és használati tárgyakat.



A Bánffy központban meglátogattuk Lendva magyarsága által mindenkinek ismert 
személyiségét: Patyi Zoltán fizikatanárt.



A lendvai szőlőhegyen, felkerestük a Szentháromság kápolnát, benne Hadik Mihály 
törökverő hadvezér üvegkoporsóját. 



Bántornyára tértünk be, a Bánffy-családhoz fűződő Árpád-kori templomon román
és gótikus stílusjegyeket egyaránt fellelhettünk, falain Aquila János gyönyörű
freskóit láthattuk, köztük a Szent László legendát is.



Zsitkócon megkoszorúztuk Deák Ferenc emléktábláját.

Deák Ferenc Söjtörön született, de ősei egy kis hetési faluból, Zsitkócról származtak.



Dobronak település határában található a Bakónaki-tó, amely mentén gyönyörű 
sétát tettünk.



A tónál energiapark működik, ahol különböző szervi bajokat lehet orvosolni.



Bajánsenyén mindenkinek ízlett a vacsora.



2. nap 2024.05.21. (kedd) Magyar várak a déli végeken 

Három órás kirándulásra indultunk a hármashatárra. 



Felsőlendván megtekintettük Szlovénia legnagyobb kiterjedésű várát.



Muraszombaton meglátogattuk azt a várkastélyt, amely a késő középkorban szintén 
a Széchy család birtokát képezte és kiemelt szerepe volt a nyugati határvidék 

védelmében.



Lehetőségünk volt Dobronakon ellátogatni Európa egyik legnagyobb trópusi 
kertjébe, az Orchidea Farmra. Az itt dolgozó hölgyek természetesen magyar 

származásúak voltak



Mezőváron megtekintettük a PASSERO családi gazdaságot. 



3. nap - Zágráb magyar szemmel

Harmadik nap reggel Horvátországnál léptük át a határt, elindultunk Zágrábba.
Meglátogattuk a Káptalandombon emelt székesegyházat, benne a Szent István kápolnával.



Átsétáltunk a Felsővárosba (Gradac), itt találtuk a Jellasics-teret, valamint a Szent 
Márk-teret a Szent Márk templommal, rajta Horvátország és Zágráb címerével.



A Zágrábi Liszt Ferenc Intézetben helyi diákokkal vettünk részt közös előadáson.



Ezután a szálláshelyünkre mentünk Crikvenicára, ahol még egy esti városnézés 
belefért a programunkba.



4. nap – Tengerre magyar! 

Reggeli után hajókiránduláson vettünk részt az Adrián. A tengerről is 
megtekinthettünk ismert épületeket.



A Fiuméhez tartozó Tersattoba látogattunk. Felsétáltunk Tersatto várába, amelyet a 
Frangepánok építettek a 13. században.



Felkerestük a magyar feliratú kikötői bójákat és a Baross emléktáblát.



Abbáziában sétáltunk a tengerparton a híres, sziklába vájt sétányon és felkerestük a 
Hotel Palace Bellevue-t, amely Markusovszky Lajos 1848-49-es tábori főorvos 

utolsó lakhelye volt. Emlékét tábla őrzi a szálloda falán.



5. nap – Zrínyiek nyomában 

Varasdi városnézésünk során felkerestük Erdődyek várkastélyát. 



Csáktornya a Zrínyiek sasfészke. Tettünk egy sétát a csáktornyai várnál. 



Kárpát-medencei Bakancslistán és/vagy Rákóczi nyomában – Kárpát-medence 
útikönyvben szereplő két helyszínre is látogatást tettünk a második volt a 

Csáktornyai vár.



Koszorút helyeztünk el a Zrínyi Miklós – emlékműnél.



2024.06.04. a Nemzeti Összetartozás Napján témanapot tartottunk iskolánkban.



Az értékelő órára a tanulók elkészítették képekkel illusztrált beszámolóikat. Itt is 
felhasználtuk az Okosdoboz a Határtalanul Barangoló digitális tartalomtárat.



A Kirándulás során a Tapolcai Kazinczy Ferenc Általános Iskola 7. évfolyamos
diákjai megismerkedtek Szlovéniában és Horvátországban élő magyarság
sorsával, életével. Kapcsolatokat alakítottak ki az ott élő külhoni magyarokkal.
Rengeteg történelmi helyszínre eljutottak. A kirándulást követően érezhetően
bővültek ismereteik. Az értékelés során sokan mondták, hogy életüket
meghatározó élményekben volt részük.

Tapolca, 2024. augusztus 7.

A szakmai beszámolót összeállította: 

Horváth Csaba
projektvezető


